3.2. PROBLEMLER

3.2.1. Asagidaki fonksiyonlarin tanim kiimelerini bulunuz ve geometrik
olarak belirtiniz.

a) f(xayaz) = $2y+wy2 +2, b) f(m,y) = VY — T, C) h($7y7z) =
In\/z2 + 42 + 22,

Q) g(z,y,2) = T, o) - f(z,y) = ML, f) k(z,y,2) =
VZY + In(z? + y% + 22 — 4),
8) f(&,y) = /36— 427 =97 h) f(z,y) = DO

3.2.2. Asagidaki fonksiyonlarin tanim ve goriintii kiimelerini bulunuz ve
geometrik olarak belirtiniz. '

a) f(z,y) =), b) f(z,y) =Inz+iny+1, ¢) f(z,y)=a?+4y?
d) g(z,y)=zy+1, e) g(z,y) = arctan 2, f) g(z,y) = /%=

Yyt

3.2.3. a) Tamm kullanarak ( ¢,§ teknigi ile) f: R — R, f(z) =
mz + b nin R de siirekli oldugunu gosteriniz.
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b) f(z,y) = 2z +y — 1 ise tamm kullanarak Jf nin R de stirekli
oldugunugosteriniz.

c) Tammu kullanarak f(z,y,2) = 22y + 2222 nin (1,1,1) de stirekli
oldugunu gosteriniz.

3.2.4. Asagidaki fonksiyonlarin her birinin siirekli oldugu kiimeleri be-
lirtiniz.

a) f(o,9) = 2% ,b) flo,y)= 22,0 fl@,p,2)=VEFrP T2,

d) f(z,y) = ;ri;z ,e) g(z,y,2) = arctan fj;z, f) g(z,y,2) = sin(zyz).
3.2.5. Dizisel siirekliligi kullanarak asagidaki fonksiyonlarin 0 da stirek-

siz oldugunu gosteriniz.

1 2+#0 B sin%, z#0
: ) 1) ={

) f($):{ , z=0 b, =0

3.2.6. f, zo € R de siirekli ise zp € I ve f(I) sinirh olacaksekilde I agik
araliginin varlhigimi gosteriniz.

3.2.7. f:R? >R,

2

222
flz,y) =4 7w @y)#(0,0)
0, (=z,y)=(0,0)
olarak tanimlanan f nir (0,0) da siirekli olmadigim gosteriniz.
3.2.8. f:R” — R, f(x) = ||x| olarak tanmimlanan f fonksiyonunun

stirekli oldugunu gosteriniz.

3.2.9.

212
g(z,y) = ﬁ (z,y) # (0,0)

0,  (z,9)=(0,0)

skaler degerli fonksiyonu ve f(t) = (t,mt), k(t) = ,(t,tz) vektor degerli
fonksiyonlar:1 veriliyor.
a) 1%in% g (f (¢)) = 0 oldugunu gosteriniz (Bdylece orijinden gegen herhangi

bir dogru tizerinde stireklidir).

b) gl_r}(l) g (k(t)) = 1 oldugunu gosteriniz. Bdylece g nin orijinde stirekli

olmadigim agciklaymiz.
3.2.10. Asagidaki fonksiyonlarin dizisel siirekli olduklarim gosteriniz.
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a) f(z)=3x+2, b) fla,y)=a?+2+1, ¢) flz)=z (x> 0),
d) gz, y)=z+y—1, ¢) glz,y) =2 +ay, ) glz,y) =zy+2.

3.2.11. Asagida verilen vektor degerli fonksiyonlarin siirekli olup ol-
madiklarim aragtirimz.

a) f(z,y) = (2%,2y), b) f(z,9) = (1/(z - 1),siny), ¢) f(z,y) =
(2, tan ).

d) g(z,y,2) = (z,22y,2/(z - 1)), e) g(z,y,2) = (cos(zy),y* 1).
3.2.12. Asagidaki limitleri hesaplayiniz ( bilesike fonksiyonlarin limiti).

a) lim(m,y)_,(o,l)[emzw‘” In(e?y%)], b) lim g ) (0,1) 2rcsin(zy).
c) limy,_,(x 03y [ze™% cos(2z)].

3.2.13.
a) f(z,y) =ze¥, g(t) =32 +t+1; b) f(z,y) =y—4a’, g(t) =sinvi

ise her bir gik icin g(f(z,y)) yi teskil ediniz, tanim kiimesini belirtiniz ve
stirekliligini aragtiriniz.

3.2.14. f:R — R siirekli ise g (z) = f (2z + z%) olarak tanimlanan g
fonksiyonunun siirekli oldugunu gosteriniz.

3.2.15. f: R — R, f(z) = /|z| fonksiyonunun siirekli oldugunu
gosteriniz. .

3.2.16. R™ de asagidaki sekilde tanimlanan fonksiyonlarm siirekli olduk-
larim gosteriniz.

a) f(x) = f(z1,...,zn) = b, b € Rsabit, b) f(x) = x, c) Pi(x) =
Pi(z1,...,Zn) = %

3.2.17. f(z1,...,%n) = z¥ olsun. Problem 16 y1 ve Teorem 3.19 'u ve

tiimevarim yontemini kullanarak f nin R™ de siirekli oldugunu gosteriniz. -

3.2.18. Problem 17 y1 kullanarak f : R* = R, f(21,..., %) = cak ... zk

olarak tanimlanan f nin siirekli oldugunu gosteriniz (Burada c, bir sabittir).

3.2.19. Problem 18 ’i kullanarak cok degiskenli polinomlarin stirekli
oldugunu gosteriniz.

3.2.20. Problem 19 'u ve 3.19. Teoremini kullanarak ok degigkenli
rasyonel fonkisyonun tanim kiimesinde siirekli oldugunu gosteriniz.
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3.2.21. f : [0, 1] — [0, 1] stirekli bir fonksiyon olsun. f nin sabit bir
noktasinin yani f(zg) = zq olacak sekilde birzg € [0, 1] oldugunu gosteriniz.

3.2.22. Bileske fonksiyon teoremini kullanarak R de ax — a ve by — b
ise arbr — ab oldugunu gosteriniz.

3.2.23. Asagidaki fonksiyonlarin her birinin siireksiz oldugu noktalar
bulunuz. Bu siireksizliklerin hangileri kaldirilabilirdir?

a) flay) =5, b) f(zy) =sin?, o) f(z,y)=In-y)
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